

## 浙江一辆网约车里有面“心愿墙”

## 这块两平米的车顶是普通人的相互治愈

如果有一天，你坐进一辆网约车，抬头发现车顶上满是曾经的乘客写下的心愿，你会心血来潮添上一笔吗？

最近，“80后”浙江衢州龙游网约车司机胡成明和他的“车载心愿墙”就这么火了。

“若能一切随它去，便是人间自在人。”

“祝高考生都如愿。”……

胡师傅就带着这一车顶的心愿与祝福，穿行在龙游的大街小巷。



网约车司机胡成明



写满心愿与祝福的车顶

### 从一个心愿到车顶心愿墙 只用了不到一年时间

这面“心愿墙”的出现，始于去年夏天。那天，一位正准备参加公务员考试的女生坐上了胡成明的车。

“当时她忧心忡忡的，一直担心自己能否顺利通过考试，突然心血来潮问我：能不能在车上留个愿望？”一年过去，胡成明依然清晰记得当时的场景。

看着干净的车顶，开了八九年网约车的胡成明没有拒绝。在女生写下“上岸”的心愿后，胡成明还鼓励她留下名字和时间。

“希望她下次再有机会乘坐这辆车时，能够感受到当下的心情。这也是一种很有意义的体验。”

就这样，女孩的许愿成为了“车载心愿墙”的第一笔。留言和许愿的乘客越来越多，有浪漫情怀的胡成明专门在车上准备了12色的马克笔。在他看来，每个人对色彩的感受不同，选择自己喜欢的颜色写下心愿，

会是一件开心事。

或是简单签个名，或是自我鼓励的话……近一年来，考生、毕业生、老师、游客，都在这块不到两平米的车顶留下了自己的心愿。

如今，上百条的心愿与祝福，早已将车顶变得色彩斑斓。

胡成明说，有时会遇上情绪不佳的乘客。不过，当他们抬头看见满满的心愿和祝福时，他能感觉到他们被治愈了。

### 高中女生辗转联系 只为在车顶加好友名字

去年11月，17岁的高中生小林也在车顶留下了自己的签名。

前几天，她又辗转联系上了胡成明，将好朋友的名字也写了上去。

“我觉得这些留言特别有爱，承载着大家对生活的美好愿望。”小林说，在自己坐过的所有网约车里，胡师傅的车是最特别的。在这里留下

自己和好朋友的名字，很有纪念意义。“因为车顶早已密密麻麻写满了字，我只能简单写下名字。”

小林说，在这些形形色色的心愿祝福里，最令她心动的一句是“我们是自由的，无论选择什么，做什么，都去吧”。

“希望家长不要给孩子太多束缚，年少时就应该多出去走走。”小林说，虽然家人总希望自己能留在家乡，但她还是渴望见识更广阔的天地。

“以后挺想自己开家店做生意，等实现经济自由就出去旅游！”小林的梦想里，充满着属于青春的冲动与澄澈。

### 是双向奔赴的治愈 想让它一直留在城市里

对胡成明来说，这面移动的“心愿墙”，更像一种普通人之间双向奔赴的治愈。

他说，很多时候，开车很枯燥，自己也有烦心的时候，但看到乘客留下

心愿之时，自己也会为之开心，并祝福他们心想事成。

“师傅发大财！一路平安！”在众多祝福语里，这句乘客写给他的祝福，令胡成明印象尤为深刻。

每日奔忙在路上，一想到也有素不相识的人在为自己祝福，胡成明心头就涌起一阵暖意。

在胡成明看来，开网约车既是一份工作，也是一件为他人和自己带来快乐的事。很多人旅游时喜欢和景点合影，在车上写下心愿祝福，有异曲同工之妙。

如今，车顶已被写满，胡成明买了一些留言本，希望让爱与祝福继续在车上延续。胡成明说，这车他打算一直开下去，将来换了车也继续鼓励乘客留言，让“车载心愿墙”一直留在这座城市里，“独乐乐不如众乐乐，让我的车成为移动的风景，也给更多来龙游的游客留下对这座城市的好印象，何乐而不为呢？”

开朗的胡成明又笑了。

（据《钱江晚报》黄慧仙）

## 4岁娃被压车底 “抬车侠”成群奔来

不到30秒，20余人抬车将男孩救出 消防车秒变“救护车”，仅用6分钟赶到医院

“快，快，快！把车抬起来。”近日，一段视频在网络上流传：株洲荷塘区佳苑小区附近，4岁男孩被卷入车底，人们从四面八方跑来救人。在大家的热心帮助下，不到30秒车就被抬起，小男孩被救出。

4月17日，记者从株洲荷塘区月塘街道办事处证实了该视频的真实性。目前，男孩病情趋于稳定，在医院做进一步治疗。



众人合力抬车救人

### 男孩被压车下 “抬车侠”齐心相救

事发区域监控视频显示，4月11日16时48分，株洲荷塘区佳苑小区附近

一处十字路口，一辆微型货车倒车后，往前行驶不到5米，恰巧一名背着书包的男孩从车辆右侧方跑出来。因视野盲区，司机未及时发现，车辆不慎碰撞男孩，并将其卷入车底。

从现场监控视频画面上看到，货车右前轮从男孩身上轧过后，男孩被压在车底无法动弹。

感受到车身异常震动，司机立即停下车，男孩的奶奶急忙跑上前，跪在地上拍打车门大声呼救。

危急时刻，人们听到呼救声从各方涌来，瞬间就汇集了20余人。“一、二、三，起！”在众人的齐声吆喝中，不到30秒小车就被抬起，成功救出车底的男孩。

### 消防车秒变“救护车” 6分钟送医

刘先生是当日参与救援者之一。事发时，他正在不远处干活，听到呼救声，立马放下手中的活赶来帮忙：“我到

的时候，有几个人已经在帮忙抬车了。”

刘先生告诉记者，事发不到一分钟，现场就围拢了20余人，有附近居民、商户以及出勤的消防员，众人合力，车子一点点被抬了起来。很快，男孩被奶奶从车底拉了出来，此时意识已模糊不清，“老人家焦急地哭喊着，不断询问120救护车何时能到。”

接近下班晚高峰，征得男孩奶奶同意后，参与救援的株洲荷塘区荷塘铺消防救援站队员迅速从消防车上拿来担架，将男孩抬上消防车。消防车变身“救护车”，拉响警笛，直奔医院。

仅用6分钟，男孩被送到附近医院。目前，孩子伤情趋于稳定，正在医院做进一步治疗。“‘抬车侠们’，为你们点赞！”事后，众网友评论道。

（据《三湘都市报》杨洁规）